

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Исмеровского горкома ВКП(б), горисполкома и
горпрофсоюза: г. Кемерово, Береговой п. № 8
17 АВГУСТА 1932 г.
№ 190—(2749)

КЕМЕРОВО, 17 августа

Результаты совещания при горКК-РКИ руководителей предприятий и строек Кемерово по вопросу производства предметов широкого потребления показывают, что эта работа в Кемерово не получила боевого разворота. Предметы ширпотреба не заняли доминирующего положения в колхозной торговле, роль их явно не переоценена. Некоторые хозяйственники просто изыскивают всевозможные лазейки чтобы как нибудь увильнуть от этой работы.

Не все благополучно и на тех предприятиях, где люди по крайней мере делают вид, что они выполняют директивы партии и правительства о развертывании производства товаров ширпотреба. Местами дело дошло прямо таки до нищичного опошления этого звена колхозной торговли. Например руководители столярного цеха Кежилстрой додумались подойти к директивам о ширпотребе исключительно с торгашеской меркой. Да еще с какой! Любимый частник может позавидовать наглости этих делая в области вздувания цен. Достаточно указать, что самая обыкновенная табуретка предлагается ими колхознику за 4 руб.

Изготавливаемые на коксохимкомбинате грабли весом по 2 килограмма каждая наклониваются скверным анекдотом в историю колхозной торговли. Кустарная кооперация проявляет «классическую» застенчивость в изыскании местного сырья.

Перечень фактов наплевательщины поисков «объективных» причин, извращений можно продолжать до бесконечности.

В оценке такого явления двух мнений не может быть. Мы имеем налицо непонимание задач, поставленных партией и правительством в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов и поднятия материального бытового уровня трудящихся.

Больше этим не только хозяйственники. Не видно в деле развития колхозной торговли и активности профсоюз. Например, до сих пор у нас не применена практика шефства профсоюз над артелями, изготавливающими предметы широкого потребления. А между тем этот опыт в других городах дает блестящие результаты. Там профсоюзы являются толкачем по инициативе возможностей производства ширпотреба и по продвижению его в деревню.

Итоги прошедшего на днях совещания должны послужить последним предупреждением в отношении тех, кто уклоняется от выполнения директив партии и правительства о развитии колхозной торговли. За игнорирование производства предметов ширпотреба виновные должны привлекаться к суровой ответственности.

Бригада Мешкурова показывает образец борьбы за овощи
Бригада плотников Энергостроя Мешкурова, видя что сохранение овощей при ЗРК ТЭЦ находится под угрозой срыва за отсутствием овощехранилища, мобилизовалась на ликвидацию прорыва, предложив заву ЗРК ТЭЦ тов. Титову свои услуги.
Бригада объявила себя ударной, обязавшись выстроить овощехранилище в срок и вызывая ее последовать ее примеру и включиться в конкурс на выполнение 6-ти условий тов. Сталина остальные ударные бригады Энергостроя.
Зеленов

Принимайте вызов барзассцев

Мы, солдаты коллектива Акорта при Барзасском руднике, в количестве 113 человек, на собрании 8 августа объявили себя мобилизованными на уборку урожая хлеба и овощей до конца уборочной. Весь сезон будем работать без выходного дня и не по 8, а по 10 часов в день.
Кроме этого, вступаем членами в МОПР.

СЛИШКОМ РАНО ДЕМОБИЛИЗОВАЛИСЬ ПОСТРОЙКОВЦЫ КОКСОСТРОЯ С УБОРОЧНОЙ

Тов. Перепелицын уверяет, что подшефникам помощь рабсидлой уже не нужна, а в то же время в колхозе «Кузбасс» не убрано 1012 га сена

Помощь эта должна быть оказана. На заседании парткома коксохимкомбината были заслушаны отчеты председателей постройки и завкома о проведенной работе шефской организации по оказанию помощи подшефным колхозам в сено и хлебоуборочной кампании.

Из отчета тов. Перепелицына заседание вынесло впечатление, что коксостроивцы только начинают делать первые шаги в этой области, тогда как другие коллективы уже во всю проводят организованную помощь колхозам. Председатель постройки только недавно нашел время съездить в подшефные колхозы чтобы познакомиться с ходом работ.

Оксострой шефствует над колхозом «Кузбасс», который по плану должен скопить сена 2200 га, колхозом же выкошено 1012 га, в настоящее время все колхозники переклонились на хлебоуборку. По сообщению тов. Перепелицына на уборку ржи рабочих не потребуются, а только нужна будет помощь при уборке яровых хлебов. О состоянии работ в остальных колхозах «Долой темноту», имени Молотова Перепелицын рассказал в таком же духе, упомянув, что этим колхозам требуется только четыре кузнеца.

В прениях было замечено, что профсоюзная организация Коксостроя рано успокоилась, сложив с себя всю заботу по помощи колхозам. Факт выполнения колхозами плана как по сеноуборке так и по хлебоуборке говорит за то, что у колхозов не хватает рабочих рук, а Коксострой даже не приступил к выделению бригад для работы на полях.

Немного лучше с шефской работой у завкома химзавода. Коллектив завода шефствует над колхозом имени Ворошилова в Ягуновском сельсовете.

В колхозе безобразно велась организация труда, не было учета трудодней. Предколхоза не знал, сколько у него имелось бригад и какое выполнение у каждой из них. Соцсоревнования между бригадами не было развернуто, нет ударничества. Шефами были приняты своевременно меры, была выслана бригада по улучшению работы. Но оказанной помощи пока недостаточно. Выполнение планов в колхозе хромает.

На заседании постройки и завкому было предложено уделить больше внимания шефской работе, выделить немедленно бригады в помощь колхозам по хлебоуборке, а также бригаду кузнецов для ремонта сельхозинвентаря на уборке.

Воин
а также подписались дополнительно по 5 рублей каждый на лотерею ОСО.

Вызываем последовать нашему примеру коллективы: Аэорт, Коопита, ЦРБ и всех работников общественного питания.

По поручению коллектива — Поздняков
Под угрозой срыва постройка овощехранилища на ТЭЦ

Пом. начальника строительства ТЭЦ тов. Скрипкин был дан приказ от 14 июля о форсировании строительства овощехранилища. Но этот приказ с его отъездом предан забвению. Постройка затормозилась, несмотря на то, что рабочие есть.

Кроме того до сих пор имеется недоговоренность между трестом общепита и ЗРК ТЭЦ о том кому принадлежит овощехранилище, стоящее около хлебопекарни (кстати, оно прошлым зиме пустовало).

Вопрос этот надо разрешить немедленно, чтобы имелась возможность отремонтировать его в осенний период.

ВСЕ СИЛЫ УДАРНИКОВ ПЕЧАТИ, АКТИВ РКИ И ВСЮ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ В БОЕВОЙ ПОХОД В БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ, ЗА УРОЖАИ

Всем группам содействия КК-РКИ, рабселькорам и редколлегиям стенных газет Кемеровского района

Дорогие товарищи!

Кемеровский район вступил в самый ответственный период — период проведения уборочно-сельскохозяйственной кампании.

В своем постановлении от 5 июля СНК и ЦК ВКП(б) особо заострили все внимание общественности о том, что «во главу угла всей работы по уборке, должна быть поставлена борьба с потерями. Решающими мероприятиями в борьбе с потерями является проведение уборки в возможно кратчайшие сроки на основе всемерного использования не только сложных, но и простейших машин и орудий, при немедленном и обязательном повсеместном проведении скирдования всего скошенного хлеба и его быстрейшего обмолота».

Тов. Каганович на втором пленуме Московского областного комитета партии в своей речи указал, на то, что «Борьба с потерями во всех отраслях сельского хозяйства — имеет исключительное большое значение. На небрежной уборке, плохой обработке, на обилии на полях сорняков, на плохой полке, молотбе, на низком удое коров, небольшом приросте скороспелого животноводства вследствие плохого ухода — на всем этом мы несем огромные потери, недополучаем колоссальное количество продуктов. Ко всем этим вопросам мы должны привлекать внимание наших колхозов, всех колхозников».

«Борьба с потерями — это не только вопрос техники, это один из путей социалистического перевоспитания колхозников. Ибо дело идет здесь о социалистическом отношении колхозников к общественной колхозной собственности. Дело идет о воспитании в колхозниках сознания необходимости борьбы за охрану, бережение и неприкосновенности этой общественной собственности» (Правда).

В ознаменование годовщины постановления ЦК ВКП(б) о темпах дальнейшей коллективизации и задачах укрепления колхозов «Правда» объявила всесоюзный рейд ударников печати по борьбе с потерями.

Включаясь в этот рейд Кемеровский горКК-РКИ и газета «Кузбасс» обращаются ко всем группам содей-

ствия КК-РКИ, рабкорам, селькорам и редколлегиям стенгазет — немедленно включиться в объявленный рейд.

По Кемеровскому району срок рейда устанавливается с 17 по 26 августа.

Организация и руководство рейдом на местах возлагается на секции РКК сельсоветов и групп содействия РКК при колхозах и совхозах вместе с партийными, комсомольскими, совхозными и колхозными организациями.

В каждой совхозе, колхозе и сельсовете создать селькорские посты и специально выпускать стенгазеты. Группы содействия РКК, селькоры и рабкоры должны добиваться выполнения всех директив партии и правительства об уборочной кампании, устранении выявленных недочетов и о привлечении виновников к ответственности.

В основу практических мероприятий по проведению рейда положить обращение Заб-СибКК-РКИ, «Советской Сибири» «Сельской правды», а именно:

1. Необходимо помочь каждому колхознику, рабочему совхоза и трудящемуся единоличнику усвоить последние решения партии. На основе этих решений организовать массы на борьбу за уборку в сокращенные сроки, без потерь.

2. Организовать соцсоревнование между совхозами, колхозами и между бригадами на лучшее проведение уборки урожая и хлебозаготовок (включая во всесоюзный конкурс-соревнование).

3. Выявляя недостатки в ходе уборочной кампании, надо вместе с тем выяснять причины отставания того или иного участка и немедленно принимать меры для ликвидации отставания, для повышения темпов и качества работы по уборке. Нужно показывать опыт, образцы настоящей большевистской работы передовых колхозов, совхозов, бригад, отмечать передовиков, ударников, заносить их на красную доску, выдвигать их на премирование, по ним выравнивать общий фронт уборки, подтягивать отстающих.

4. Концентрируя главное внимание на проведении уборки в максимально быстрые сроки и на обязательном скирдовании

всего скошенного хлеба, необходимо мобилизовать инициативу и самостоятельность широких масс колхозников и рабочих совхозов на проведение различного рода рационализаторских мероприятий, направленных к улучшению качества уборки и сохранению урожая. Оборудование зерноуловителей, каждая уборочной машины, правильная сепка лобогреечных агрегатов, не допускающая прокосов, обмывка телег, правильная укладка снопов в кресты и скирды, правильная установка молотков, обязательная подгребка колосьев — эти и ряд других мероприятий должны найти широкое и полное применение в каждом колхозе и в каждом совхозе.

5. Во время рейда необходимо на освободившейся массовою работы вовлечь в борьбу с потерями и хищениями урожая всех колхозников. Добиться, чтобы постоянная колхозная бригада на деле стала ответственной за сроки и качество уборки. Надо помнить, что борьба с потерями и хищениями урожая — это не только большая организационно-хозяйственная работа, но одновременно это и борьба за социалистическое перевоспитание колхозников, один из острых вопросов классовой борьбы в колхозе в ее особых формах.

6. В колхозах уже в ходе обмолота должны быть выданы натуральные авансы колхозникам в размере 10-15 процентов фактически намолоченного хлеба. Необходимо добиться, чтобы выдача авансов в колхозах проходила в строгом соответствии с указаниями ЦК партии и Совнаркома.

Правильная выдача авансов по трудовым является огромным стимулом к повышению темпов и качества уборки к укреплению трудовой дисциплины. Всякая задержка выдачи авансов — на руку кулаку.

7. Особо обратить внимание на охрану хлеба как в поле так и в зернохранилищах.

Усилим борьбу за новые победы в колхозном строительстве, за социалистическое перевоспитание колхозников, за развитие и укрепление колхозов!

Зам. пред. горКК РКК — Медведцев
Бриг. редактор «Кузбасс» — Мезозов

НЕОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ЛЕСОМ И ПОРОЖНЯКОМ ПРОДОЛЖАЮТ СРЫВАТЬ ДОБЫЧУ

Сменные техники Юлинов и Карташев вместо леса спускают в шахту одни обещания. Больше внимания лесу и транспорту

Во вторую смену 8-го августа я был послан на перекрепку первой параллельки Кемпласта. Когда мы вышли на работу и спросили у сменного техника тов. Юлинова все ли подготовлено к перекрепке, на это он ответил, что сменный техник Карташев ему передавал из шахты, что лес будет доставлен. Когда же мы спустились на параллельку то там леса не оказалось.

Чтобы не проводить зря времени мы пошли сами искать лес и нашли его на штреке и нам пришлось на пять кругов доставить его с 128 горизонта на 94, поэтому мы в свою смену закрепили только 5 кругов и то старым лесом.

Когда мы пошли со смены, то тов. Юлинов тоже не доставил ни одной стойки для следующей смены,

ПРИКАЗ № 150
Реввоенсовета СССР
10 августа 1932 года

1. Призвать на действительную военную службу РККА в период с первого сентября по первое ноября сего года граждан рождения 1910 года и старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва. Точные сроки призыва установить реввоенсоветам округов.

2. Граждан рождения 1909 года, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас первой очереди. Основание: статья 131 закона об обязательной военной службе.

а наверно сообщит, что лесом третья смена будет обеспечена.

Таким обманом эти сменотехники занимаются систематически, а также гоняют по шахте рабочих. Для Юлиновых и Карташевых ерунда что мы два часа затратили на поиски и доставку леса, за которые могли бы поставить два круга. Надо напомнить т. т. Юлинову и Карташеву что такое отношение к делу не только халатность, но и преступление, за которое следует суровая ответственность.

Кто проверяет работу лесоспусчиков?

8-го августа во вторую смену мы дали только 23 вагона, 10 вагонов угля осталось в люке. Транспорт не успевал отгружать уголь, порожняк доставлялся несвоевременно, это задерживало работу нашей смены. Лес доставляем мы тоже сами, хотя и были посланы специальные лесодоставщики. Лесодоставщики в шахту ходят вероятно только на прогулку, т. е. в ряд бригад лес также не был доставлен. Кто проверяет работу ле-

соспусчиков, кто их расставлял — по шахте и кто спрашивает с них ответственность за обеспечение всех бригад лесом — неизвестно.

В нашей работе не менее вышеуказанного мешает и то, что нет мотора. Мы рабочие шестой бригады требуем от зава шахтой тов. Базанина, чтобы мотор в разрезном уступе нашей бригады был поставлен немедленно.

Чижов



«О СОБРАНИИ НАМ НИЧЕГО НЕИЗВЕСТНО»

Так заявили рабочие бригады Ламарсона на первом участке ТЭЦ на вопрос почему они не были на партсобрании

Деловая подготовка к партдню еще не нашла себе места в ячейке первого участка ТЭЦ

К партийному дню 11-го августа ячейка первого участка ТЭЦ не подготовилась. В результате получилось, что из 42 членов и кандидатов партии на собрание явилось только 29 чел.

Партийных совсем не было, это объясняется тем, что о предстоящем собрании не сделано оповещение, не проведены беседы в бригадах.

Секретарь партячейки Ильин и группиратор Иванченко вынуждены были признаться, что они забыли пригласить ударников. Вопросы, стоящие на повестке дня, предварительно не проработаны в партгруппах.

Более сильные партийцы, состоящие в этой ячейке, сделать доклад о проверке колдогворов отказались, пришлось выдвинуть докладчиком рабочего т. Ивашина, который не мог ничего сказать.

Несмотря на то, что на повестке дня стоял вопрос о женработе, из женщин на собрании присутствовало всего одна кандидат ВКП(б). Докладчик как о проверке колдогворов, так и о женработе по существу ничего не сказал, качество доклада совершенно не удовлетворительное.

Неподготовленность к собранию особенно видна из того, что в прениях выступало лишь 4 человека т. т. Чепкой Халамов, пред цехкома, Ильин секретарь партячейки и десятник Крылов, а остальные коммунисты и кандидаты молчали.

Подработанных предложений не было, резолюцию подрабатывали во время хода собрания, наспех, в результате в предложениях не указано время выполнения того или иного задания и кто должен отвечать за их выполнение. Относительно плохой явки секретарем ячейки было заявлено так:

—Я не могу собрать коммунистов, беспартийные тоже не идут. Когда пишуем эти строки пришлось побывать в бригаде Ламарсона там рабочие заявили так о собрании нам ничего неизвестно и нас никто не приглашал.

О том—как не нужно проводить партдень

Примером того, как не нужно проводить партсобрании, может служить котельная ячейка Кокостроя.

Там к партдню 11-го августа совершенно не готовились. Собрание должно было начаться в 3 часа—сразу же после работы, но его открыли в 4 часа. Когда за 20 минут до открытия собрания спросили у секретаря ячейки т. Одыгалова—какая повестка дня—он ответил, что первым вопросом повестки стоит: распределение партнагрузок, вторым разное. Что же это за повестка дня? Оказывается вопрос о

партнагрузках разрешен на бюро, а второй вопрос „разное“ является чем то неопределенным.

Член партии т. Полетаев правильно подметил, сказав что по существу повестки дня у нас нет.

Произошло замешательство. Как быть? Наконец кто-то предлагает взять вопросы из плана, составленного на август. В плане стоит вопрос о хозяйственном расчете. Сказано—сделано. Дальше дело за подписанием докладчика. Послали за т. Соколовым, которого догнали на пути к дому:

—Айда, брат, на собрание, там твой доклад поставлен.

На собрании с нетерпением ждуть докладчика. Тов. Соколов пришел и заявил:

—Я ребята не знал и ничего не при готовил...

Доклад пришлось снять. Один из товарищей предложил новый вариант повестки дня: поставить вопрос о переводе и исключении.

Впоследствии из этого тоже ничего не вышло. Оказалось, что товарища из кандидатов исключили за то, что он не платил членские взносы. Последний заявил так:

—Мне не дают никаких нагрузок. От меня никто ничего не спрашивает. Сборщиков членских взносов нет... членские взносы я уплачу.

Этот опыт, как не нужно работать, необходимо крепче усвоить и не повторять его.

Секретарь ячейки т. Быков не руководит партгруппами

Партячейка 4-го участка Кокостроя в бригаде штукатуров организовала партгруппу из трех партийцев и на этом успокоился. В настоящее время партгруппа работает слабо, коммунисты не знают как проводить чистку газет, беседы по тому или иному вопросу.

Секретарь партячейки тов. Быков не помог партгруппе тов. Юрьеву составить план работы и вообще не оказывает никакой практической помощи.

Коммунисты данной партгруппы ни в каких школах не занимаются и отстали от текущей партжизни, даже сам партгруппиратор тов. Юрьев не работает над повышением своего политического уровня.

Партийные собрания проводятся регулярно, но вынесенные решения не выполняются. К большому недостатку нужно отнести отсутствие индивидуальной обработки, партийцы не прикруплены к отдельным рабочим ударникам.

БЕРЕГИТЕ СТРОИМАТЕРИАЛЫ

На 1-м участке Кемжилстроя технические руководители очень небрежно обращаются со строительными материалами, бросаются ими очень щедро.

На железобетонных перекрытиях лаборатории при перерасчетах оказалось, что железа положено больше чем надо на 600 килограмм.

На складе материалов, отступив от проектов, также допустили перерасход: вместо применения электросварки частями положили на стык с перепусками, израсходовав лишнего железа еще больше чем на лаборатории.

Нужно найти конкретных растратчиков дефицитного строительного материала и привлечь их к ответственности.

На лесозаводе Цинкстроя сторожа работают в выходные дни, а плату получают за 25 выходов в месяц.

Инспекции труда надо это безобразия прекратить и оплатить отработанные выходные дни. Знающий.

Палерский похитил десять мешков овса

Заведующий базой Сибстройпути Каперский обкрадывает государство. 5-го августа он получил поручение взять из Заготзерно 6 тонн о в с а—147 мешков Щегловской конторе. Каперский приказал носить на воза 157 мешков, т. е. на 10 мешков больше.

Овес хранится у кладовщика Юдина, мы просим РКИ проверить это дело и предать Каперского суду. Юдин, Соколов, Юшин, Захаров.

КОМСОМОЛЬЦЫ ДИАГОНАЛЬНОЙ ОЧИЩАЮТСЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРОВ ПРОРЫВА

Диагональная шахта находится в прорыве. В течение 2 месяцев ею систематически не выполняются задания.

9-го августа комсомольская ячейка решила сделать ночной слет. Провела его удачно. Были привлечены комсомольцы из других ячеек. Вопрос был один: прорыв на шахте. Когда стали разбирать этот вопрос, то оказалось, что некоторые комсомольцы вместо борьбы с прорывом, еще способствовали его углублению.

Например, комсомолец Игонин убил лошадь в шахте лошади. Кроме того одним молодым рабочим была убита другая лошадь. Есть факты, когда комсомольцы злобно делали прогулы и разлагали других. Делали ранние выходы из шахты.

Ячейка постаралась от этих разложившихся людей очиститься: Соколов, Рыбинский, Поморцев и Игонин исключены из комсомола. Зиф.

ВЫРВАТЬ С КОРНЕМ ВЕЛИКОДЕРЖАВНЫЙ ШОВИНИЗМ НА ЦИНКСТРОЕ

Сурово наказать десятника Лыбзикова за издевательство над казахами

Шире развернуть культурно-воспитательную работу среди нацмен

Культурно-воспитательная работа среди трудящихся нацменьшинств на Кемеровских предприятиях и новостройках до сих пор все еще должным образом не развернута.

Даже хуже того, — в ряде мест эта не малой важности работа находится в полном забвении. Неоднократно указания горкома партии, горпрофсовета и др. руководящих организаций зачастую нашими низовыми парт. и проф. звеньями не выполняются.

Такое недопустимо-оппортунистическое отношение к выполнению указаний партии создает благоприятную обстановку для антисоветских элементов по разжиганию национальной розни, травли нацмен и т. п.

Все это со всей полнотой подтверждает возмутительный случай проявления самого мзрвого великодержавного шовинизма, происшедший на днях на Цинкстрое. На группу работающих по рытью канав, на площадке строительства цинкзавода 14 августа утром налетел с ругательствами «ретивый» десятник Лыбзиков и недовольствуясь, очевидно, потоком отборнейшей матерщины, размахнулся и ударил по голове рабочего нацмена.

КОКУНОВ, САРТАКОВ И ПИТЛОТОВ НЕ ДАЮТ ВОЗМОЖНОСТИ РАБОЧИМ РЕМОНТИРОВАТЬ СВОИ КВАРТИРЫ

Решения 9-го съезда профсоюзов на Сибстройпути не выполняю-

Всем известно, что рабочих Сибстройпути в прошлом году морозы застали в летних бараках. Когда газета «Кузбасс» вскрыла это безобразие, то руководители говорили:

— Положите придет весна—лето и мы так отчебучим свои бараки, что будут блестеть.

Так говорил бывший предработкома Кокунов, так повторял помпрораба Питлотов, подкакивал пред ИС Сартаков. Все эти лица и сейчас своей бездельностью и нежеланием выполнять решения 9-го съезда профсоюзов об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих, снова срывают ремонт бараков. Кокунов теперь завхоз, Сартаков секретарь партячейки и прораб Питлотов довели до того, что рабочим

вода 14 августа утром налетел с ругательствами «ретивый» десятник Лыбзиков и недовольствуясь, очевидно, потоком отборнейшей матерщины, размахнулся и ударил по голове рабочего нацмена.

Видя это, рабочие казаки начали изливать свое возмущение на родном им наречии, но пожаловаться на «грозного начальника» побоялись.

Сейчас партколлектив и построиком Цинкстроя организуют на участках митинги, после чего состоится товарищеский суд над шовинистом Лыбзиковым но по нашему—этого мало. Зарвавшемуся шовинисту Лыбзикову и ему подобным—не должно быть никакой пощады. В дело должен вмешаться прокурор.

Этот, из ряда вон выходящий случай проявления великодержавного шовинизма должен заставить руководителей наших партийных и профессиональных организаций немедленно усилить культурно-воспитательную работу среди нацмен, а там, где она не ведется—наладить и вернуть шире. В. Маслов.

ждет та же участь, что и в прошлом году. Все бараки еще до весны заделали сотнями городуллек, это называют «комнатной системой». Городуллек из горбылей, тесу, грязные с большими щелями явились лучшим питомником клопов. Рабочим совершенно нельзя жить в квартирах, их паразиты заедают.

Кузнец тов. Потрепалов заявил:

— От клопов нет спасения, по 5 ночей совершенно не спал. Если в мае месяце, когда было еще холодно и клопов в городуллеках было меньше заработал 242 рубля, то в июне когда клопы стали размножаться и не стали давать покоя я на работе дремал и заработал 205 р., а июльскую жару клопы совсем выжили меня из комнаты и я, веспавши ночью, на работе засыпал и заработал только 147 руб.

Его жена говорит:

— Я бы сама эту комнату општукатурила, только бы дали материал и ббили drankой, но у нас даже и извести не дают, хоть иди воровать.

Бокунов начал сваливать вину на прораба Питлотова и на мастера Михеева. Мастер Михеев заявляет:

— У меня нет рабочих, а поэтому я к работе еще не приступил.

Секретарь ячейки Сартаков одно утверждает, что у него имеется решение ячейки и установлены сроки, закончить ремонт в сентябре. А не начал потому, что виноват прораб. Сваливал вину друг на друга треугольник Сибстройпути пытается отыгаться на объективных причинах и оставить рабочих опять замерзать в бараках. В городуллеках-комнатах печей нет. На весь городок у второго переезда одна кухня. Около нее ежедневно бывают неизбежные ссоры, ругань, очередь.

Ошибку и образовавшийся прорыв можно еще исправить только мобилизацией самих жильцов на ремонт бараков. Желание у рабочих есть, они сами заявляют:

— Дайте только материал, мы сами себе отремонтируем жилища.

Так заявили рабочие и их семьи в шести бараках.

Треугольник Сибстройпути должен встряхнуться и по-боевому приступит к ремонту жилищ.

КЕМЖИЛСТРОИ САМ ДЕОРГАНИЗУЕТ СОБСТВЕННУЮ БАЗУ МЕСТНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Его кирпичные заводы в глубоком прорыве и вместе с тем имеют большие залежи готового кирпича

Зажим самокритики, нераспорядительность—снижают темпы в работе

Газета «Кузбасс» бьет тревогу о состоянии работы Кемжилстроя. В статье правильно подмечены ошибки и недостатки, но к сожалению очень мало сказано о причинах и поэтому мне хочется поставить вопрос о них. Для меня, как работающего непосредственно на одном из крупных предприятий треста, стало ясно, что причина всех неспасов заключается в том, что руководство треста необеспечивает нормальный ход работы строительства и выработки стройматериалов.

В разгар строительства, когда дорог буквально каждый час, руководители треста, гл инженер Сидоров и управляющий Мушович занялись организацией перестройкой работы на участке.

Несмотря на возражения большей части инженерно-технического персонала, что эта реорганизация несвоевременна, ее проводили и в результате этого два месяца ухлопали на реорганизацию, внося в строительство чехарду, срыв планов. Хуже всего же то, что реорганизацию отменили.

Группа кирпичных заводов, имеющая огромное значение для существующего и будущего строительства, не может достроиться третий год и в этом году останется недостроенной. Возводятся новые постройки заводов, для которых требуется сложное оборудование, которое еще не заказано и по лучить которое придется в будущем году и в то же время завод, имеющий оборудование, стоит ободраным скелетом.

В начале сезона кирпичный завод правого берега с проектной производительностью в 3,5 миллиона выделен

в самостоятельный завод со штатом: директор, техрук, бухгалтер и счетовод, содержание которых обходится в год в 13 800 рублей и ложится накладным расходом в 7 рублей на тысячу кирпича. Завод в силу отделения от группы оказался без всякого руководства, из треста его передают в группу, из группы в трест. В результате завод остался в этот сезон необорудованным, а директор его убедительно просит бюро ячейки кирзаводов дать ему хозяина и настоять на обратном соединении с группой. Но в тресте об этом и слушать не хотят.

Продукцию как правило с заводов забирает трест и как правило за нее не рассчитывается, нарушая хозяйственный расчет, создавая систематическую задержку зарплаты и текучесть рабочих.

На кирзаводах из-за недостатка ра-

бочих по 2 недели стоит в печах 400—500 тысяч обожженного кирпича. Этот кирпич трестом не выгружается, а на сторону не разрешено продавать его. В результате задерживается обжиг, тратится непропорционально топливо, удорожается себестоимость, портится кирпич от задержки огня на одном месте.

О подборе кадров можно судить по следующим маленьким фактам. На группу кирзаводов назначили техрука ни никакого понятия не имеющих о технических расчетах.

С кирзавода правого берега за развал работы уволили по настоянию рабочих хулигана мастера Пасконова, а трестом он через две недели вновь назначается на этот же завод почти с двойным окладом.

С группы кирзаводов за пьянство и развал работы в мехцехе уволили

старшего механика Кровякова, а через два дня он уже работает в тресте на повышенном окладе. Что можно сказать об этом?

Аппарат треста слишком велик, слишком засорен.

Несмотря на директивы партии и 6 условий т. Сталина, в которых четко даны установки о заботе и умении использовать инженерно-технический и административно-хозяйственный аппарат, в нашем тресте это применяется по своему.

Не проходит ни одного технического совещания без того, чтобы тот или другой работник не был обруган. Практика распекательства в кабинете и на стройках в присутствии рабочих свила себе прочное гнездо. Пишущий эти строки сам на себе за 12 лет в первый раз испытал это. И получилась так эффектно, что рабочие на заводе даже работу побросали, чтобы посмотреть, как распекают ихне-о директора.

В заключение мне хочется отметить следующее нездоровое явление: почему партколлектив треста до сих пор не реагирует на статьи «Кузбасса»? Почему ряд членов партии в частных разговорах жалуются на грубость, зажим, на невозможность дальше работать и не ставят этого вопроса по-большевистски? Почему на глазах у партколлектива творится ряд недопустимых безобразий и он до сих пор по ним не ударил?

Это говорит или за слабость руководства в самом партколлективе или за то, что критика и самокритика находится в таком же загоне в партколлективе, как и в аппарате треста.

Партколлективу срочно необходимо обсудить вопросы, поставленные «Куз-



ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА КЕМЕРОВО ЯВНО НЕДООЦЕНИВАЮТ ПРОИЗВОДСТВО ШИРПОТРЕБА

Этому оппортунистическому отношению к выполнению важнейшей директивы партии и правительства надо положить конец

На совещании по ширпотребу, созванному горкомом и горКК четырнадцатого августа

Руководители предприятий и строки Кемерово организацию производства продуктов широкого потребления правооппортунистически недооценивают. Это чрезвычайно ясно показало совещание по ширпотребу в горкоме ВКП(б). Сообщения представителей дают весьма неутешительные итоги. Одно из крупнейших предприятий Кемерово мехзавод, имеющий громадные ресурсы металлических отходов, докладывало горкому, что на колхозный базар его цехами выработано ширпотреба на 650 руб. и ФЗУ—на 7.500 рублей. План же до конца этого года составлен на 32.000 рублей. Между тем, представитель мехзавода в одной из реплик сообщил, что отходов у него и на 500.000 руб найдется. Столярный цех Кемжилстроя (он реорганизуется в мебельный) имеет большой план, но низкое качество изделий и очень высокую стоимость, настолько высокую, что торгующие организации не решаются иметь дело со столяркой. План таков: 1000 кухонных столов по 20 рублей, 2000 деревянных криватей по 28 рублей, 8000 табуреток по 4 рубля 1000 столовых столов, 1000 этажерок и т. д. Пока этот план реализован только в том, что заготовлено из отходов ножек на 1000 табуреток.

Задались кемжилстроевцы целью—челоманы выделывать из отходов и послали для этой цели в Ленинград человека за арматурой, (петлями, замками и др. металлическими частями нужными для челоманов).

Цинкстрой изготавливает предметы ширпотреба «между делом», их делают все рабочие, желающие работать сверхурочно.

О изготовлении предметов ширпотреба на Кокострое уже писали: там люди творят анекдоты: вилы и грабли у них весят не меньше 2-х кило штука, так как, заявляют руководители, производят их без эскизов. Ширпотребу вела специальная бригада, но ее хозяйственники разогнали,—делать мол, ей нечего, потому, что с кооперацией никак не могут договориться что делать.

У ТЭЦ с ширпотребом дело идет также неважно, его производят «между делом». Нет рабочих производственной работы, грозит простой—вади, ребята, твори предметы ширпотреба.

Обширнее всех план по ширпотребу у артели «Ударник». Она обещает до конца года дать предметов ширпотреба на 72000 р., но нет материала. Ждут от Сибпромоуза 900 кг. железа, из Ленинска 8 тонн чугуна, а пока занимаются с рудоуправлением преемственностью по поводу организации на руднике филиала «Ударника». «Ударник» обслуживает своей работой сводок «Горняк».

Кожмехсоюз производством предметов ширпотреба—реставрацией обуви, почти не занимается, имея неправильное мнение, что починка пимов и обуви и есть ширпотребу.

Лесохимдревпромоуза план по ширпотребу в июле выполнил на 81,3 процента. Ничего совершенно не делал рудник.

У «Труженника» скупленная старая одежда лежит в кладовой. Руководитель «Труженника» беспомощно разводит руками:—нет дезинфекционной камеры, а строить—бедно очень.

Руководитель «Утильпереработки» прямодушно заявляет: «мы делаем мыло из нефтяных жиров. Качество его очень плохое, но мы все же делаем и продаем по 2 р. 50 коп. килограмм». Дальше продолжает описывать эти «отчеты» нет надобности, а о перспективах, о планах писать нечего—ни один хозяйственник их не имеет.

Короче говоря—на совещании хозяйственники дружно вопили о том, что ширпотребу изготавливать не из чего, не кому, неизвестен спрос и т. д.

Артель «Ударник» никак не додумается заключить с мехцехом договор на поставку металлоотбросов, которые завод не может в полном объеме использовать.

«Труженник» никак не смог обратиться к стройкам с просьбой предоставить во временное пользование артели дезинфекционную камеру (у ТЭЦ она давно уже стоит без дела), чтобы продезинфицировать скупленную одежду и пустить ее на рынок после реставрации.

«Кожмехсоюз» сокрушается, что ему никто не несет старую обувь. Это совершенно не удивительно, так как Кожобувь, имея на базаре починочную мастерскую, поленилась на ее стене вывесить объявление о том, что здесь производится скупка старой обуви, не удосужились послать подводу для сбора обуви по домам.

Лесохимдрев и Акорт никак не могут спеться относительно использова-

ния старых обручей, которые в большом количестве имеет Акорт.

В общем всюду «объективные» причины, за которыми как за ширмами скрывается правооппортунистическое нежелание организовать производство предметов ширпотреба и проводить директиву партии и правительства о ширпотребе в жизнь.

Взгляду на ширпотребу, как на какой то «фортель», выкинутый совластью—надо положить конец. Каждое предприятие и стройка должны организовать утильцеха, работу которых поставить в плановые рамки. Те предприятия, которые не в состоянии полностью использовать свои отходы, должны перерабатывать излишки другим, кто нуждается в отходах. Ш.

План производства товаров ширпотреба невыполнен

МОСКВА, (ТАСС). По всей промышленности НКТП полугодичная программа по товарам ширпотреба выполнена на 83,9 проц., по металлоизделиям план за первое полугодие выполнен только на 77,7 процента.

К заготовке плодоовощей

МОСКВА, (ТАСС). Президиум Центросоюза предложил под личную ответственность председателей потребительских комитетов в августе заключить с трестами общественного питания договор на поставку плодоовощей.

Овощи, заготовленные потребкооперацией для предприятий общественно го питания на зимний период, должны храниться в овощехранилищах потребсоюзов. Расходование этих овощей и фруктов на другие цели категорически воспрещается.



В Кожмехсоюзе продвижение товаров ширпотреба колхозникам поставлено настолько безобразно, что колхознику нужно запастись до десятка всяких справок и ордеров.

ФАКТЫ НЕВНИМАТЕЛЬНОСТИ СМЕННЫХ ТЕХНИКОВ

Эти «мелочи» засоряют путь Кемеровского кокса к Уральским домнам

Расхлябанности положить конец

Уголь остается в забоях

Третья бригада Кемпласта Центральной шахты 8 августа во-вторую смену, в которой работал тов. Максимов, почти всю смену ничего не делала, т. к. еще в начале смены Максимов провоз вел разборку угля, навалил много, а отгрузить его было некому. Сменный техник знал об этом, но ничего не предпринял. Уголь смены Максимова весь остался в забое. Такое безобразие наблюдалось и в других бригадах. Факт этот говорит за то, что администрация Центральной шахты еще не уделила должного внимания транспорту, который систематически срывает добычу бригад. Михайлютин.

Бригады простаивают целые смены

Пятого августа, во-вторую смену, на Центральной шахте в 33 кваршлага пожарного участка вода промывала и за тонала с 128 и 160 горизонт. Администрация была в шахте, но никто не позаботился сменить мотор у насоса сразу же как началось затоплять шахту. Мотор стоял стабильный, а рядом с ним не отремонтрованный—сильный мотор. Транспорти из-за этого всю смену ничего не делал, а также и все остальные рабочие. Капинос.

Тов. Лукин, будет подготовлена лава?

Лава на седьмом уклоне Кемеровского пласта где работает первая бригада, выработалась. Бригада должна перейти в другую лаву, но она еще не подготовлена. Уже сейчас, придя в забой рабочим нечего делать, а через

2—3 дня рабочие будут совсем без работы. Но тов. Лукин зав. Кемпласта еще не собирается проводить подготовку.

Интересно знать в какую лаву намерен поставить тов. Лукин первую бригаду? Я. М.

Долго ли слесаря будут бездействовать?

На Диагональной шахте на четвертом уклоне с первого по 6-е августа систематически срывается добыча из-за неисправности скипа, у которого согнута ось.

Шахтные слесаря: Елисеенко, Ванин Коротков бездействуют, ссылаясь друг на друга. Мы, коноганы Кемеровского пласта, Стекольников и Соколов совместно со сменным техником Мила новым обратились к Короткову с вопросом почему скип в неисправности, но он обругал нас и ушел.

Просим администрацию Диагональной шахты принять меры к слесарям и в первую очередь к Короткову, который является конкретным виновником в невыполнении промфинплана.

Сменный техник Миланов, Коноганы Стекольников, Соколов.

БЕСЧИСЛЕННЫЕ ПЕРЕДЕЛКИ ЗАДЕРЖИВАЮТ МОНТАЖ ГАЗОПРОВОДА

Монтаж прямого газопровода на третьем монтажном участке должен быть по плану закончен к 1 августа, но работа не была закончена по вине монтера Черкеева и бригадира Коротченко. Перед началом проводки не были проверены колонны и газопровод оказался длиннее, поэтому трубу обрубали, а когда проверили колонны, то труба оказалась коротка и пришлось ее снова наставлять.

Газопровод к конденсатору на 1400 м/м должны были закончить к 15 августа, но по вине котельного цеха, который своевременно не изготовил потрубки, строитель не изготовил фундамента для колонн. Для колонны № 11 еще совсем фундамента нет, т. к. мешают ж. д. пути.

Монтаж скрубберов ведет бригада Игуменова. По плану к первому августа работа должна быть закончена, но произошла небольшая задержка: нужно переделать два стояка и укрепить

наверху скрубберов стояки. В то же время бригада ведет сверхплановую работу; заготовка стояков, тройников и патрубков на остальные шесть скрубберов. Работа обеих бригад задерживается из-за нехватки гаек трех-четвертных, которые мехцех своевременно не изготовил. Федоров.

За новые рекорды по монтажу

Монтаж в машинном зале на Кокострое начался прежними темпами. Монтажники под руководством монтера Филиппова приступили к сборке третьего турбо-экстаурера. Срок сборки экстаурера плановым отделом установлен к первому сентября. Несмотря на значительные переделки фундамента (рама для первого экстаурера залана не по размеру), монтажники задались целью закончить эту работу раньше срока. Смирнов, Вошин.

Письма рабочих и колхозников

Верните нам наше «Динамо»

(Письмо из колхоза «Тчелка» Силинского с/с.)

С 1924 года по 31-й год у нас в деревне Силиной имелась своя «Динамо» и электричеством обслуживались не только квартиры колхозников и единоличников, но и скотские дворы.

В 1931 году шефствовало над нами шахтоуправление (Кемрудник). В мае, в приезд представителя от шефов тов. Иванова, который сейчас работает на Шахтстрое, «Динамо» было увезено им для некоторого ремонта. И вот пошел уже второй год, как «Динамо» наше «ремонтируют».

Между прочим за ремонт с нас шефы взяли еще в декабре 31-го года 339 рублей, когда вся работа стоила 120 рублей. Чтобы получить «Динамо» обратно, нам пришлось съездить на рудник 10 раз и 10 раз в Шахтстрой к тов. Иванову, но все наши поездки остались без последствий.

За последнее время в шахтоуправлении нам стали отвечать, что «Динамо» готово, но не покрыто лаком. Мы уже привозили свой лак, но нам заявили, что он не годен. И у нас сейчас отпала всякая охота ездить и искать свое «Динамо» и уже больше года вся деревня живет без света.

Если бы мы знали, что «Динамо» будет скоро покрыто лаком, то мы бы сейчас приступили к исправлению электролинии и провели кое-какое оборудование мельницы.

Мы колхозники колхоза «Тчелка» дер. Силиной обращаемся к газете «Кузбасс» с просьбой оказать нам содействие в получении «Динамо».

Колхозники: Эвриков, Александров, Данилов, Чутков, Илиндеев, Кононов, Данилова, Кичанов.

От редакции: Просим прокурора расследовать это дело и виновных привлечь к ответственности.

Для чего строили баню?

С каким нетерпением ждали трудящиеся города Кемерово новой бани, пока она открылась. Радовались кемеровцы, но радость скоро прошла. Новая баня оказалась построена по-головацки, часто ломалась и наконец рухнула пол, обрушился колодец и т. д.

Баня остановлена на ремонт на 15—20 дней еще 6 июня, но прошли давно все сроки, а баня не открыта. «Хозяева» бани привыкли к тому, что прежде чем баню открыть, пусть о ней еще попишут и поговорят и вынесут ряд решений, без этого баню открывать нельзя.

Вопрос прокурору и РКИ: Наказаны ли виновники—строители бани? Наказаны ли те, кому был поручен срочный ремонт, а баня стоит уже третий месяц? А. Милославский.

„Помощь“ по уничтожению гороха

(Письмо из колхоза «Путь к социализму»)

Своеобразно «шефствует» коллектив кирзавода над колхозом «Путь к социализму». Помогая колхозу убирать сено, рабочие кирзавода во время косыбы, шутки ради, проехались на сенокосилке по колхозной пшенице, в результате чего пшеницу убрать без потерь сейчас трудно, т. к. она смята и запутана.

Посеянный поблизости горох рабочие выдергивали с ботвой. Уничтоже-

но таким образом полтора га. Несмотря на неоднократные указания, бригадиром Чуркиным мер к устранению безобразий не принималось. Правление колхоза должно привлечь к ответу таких шефов.

От редакции: В задачи шефской работы входит не только физическая помощь колхозникам, но и передача им культурных знаний и навыков. На кирзаводах же получился наоборот. Это в достаточной степени характеризует бездельность профорганизмов кирзаводов в области политического воспитания профсоюзных масс.

Ждем от профорганизмов кирзавода сообщения о том, что ими сделано в отношении виновных в уничтожении посевов.

УСПЕХ СПЛАВА РЕШАЕТ ОБРАЗЦОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА И УЛУЧШЕНИЕ БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ СПЛАВЩИКОВ

Отеплить барак, расширить и отеплить столовые

Организовать труд так, чтобы каждый отвечал за порученное ему дело

Пономарев срывает сплав

Заведующий левобережной гаванью тов. Пономарев не подчиняется никаким распоряжениям и приказам. Это подтвердилось обследованием: десятого августа заведующий по сплаву было дано Пономареву распоряжение выслать бригаду на мулвку леса, которую находилась на берегу очень много и его развозят разные организации и частники.

Это распоряжение Пономаревым не выполнено.

Был выдан в гавань приказ о премировании хороших бригад но Пономарев этого не делает, отвечая:

—Как велось раньше, так и сейчас будет,—между тем среди сплавщиков есть хорошие бригады, достойные премии.

Для того, чтобы наладить работу гавани было дано распоряжение произвести прикрепление бригад к лошадям. Пономарев это делать отказался лошадям к бригадам не прикреплены.

Далее, один из приказов обязывал Пономарева сделать кошель ниже Мост строя для случайной проплывающих и поднырнувших из гавани бревен (их несет очень много), но до сих пор кошель не поставлен. Пономарев ссылается на «объективные» причины.

Дирекции, парт и профорганизации надо обратить на это внимание.

Гавань

Две столовые и ни одна не годится

На гавани правого берега имеются две столовые, но обе куда не годятся: одна столовая закрыта тесом только от солнца кругом щели, кроме того она очень маленькая, другая столовая имеет только крышу, а боковых стен нет. Так, что обе столовые пригодны в июне или июле, но в настоящее время когда на

чались холодные ветры и рабочие прохотят пообедать мокрыми, даже согреться негде. Об этом не раз говорилось руководителям леспромпхоза, но никто внимания не обращает.

А где же будут рабочие питаться в сентябре? Сплавщик

Отеплите барак!

На гавани левого берега некуда все лить рабочих. Сейчас на гавани 200 рабочих. Для них оборудовали бывший гараж, но не утеплили и при первых холодах рабочим, пришедшим с работы, в особенности выгрузчикам, которые всегда мокрые, негде будет и согреться, высушить мокрую одежду, негде будет спать.

Ни на одной гавани леспромпхоза нет складов под такелаж, который осенью будет собирать при разборке гаваней. Его надо высушить, смазать и положить в хорошем месте до следующего сплава, а места то и нет. В чистом поле он пропадет.

Заинтересованный

Почему лежит лес?

На гавани правого берега хранится осинный лес, который лежит на складе уже четвертый год, его около 1500 кубометров. Лес давно пришел в негодность и сейчас он может быть употреблен только на дрова. Он занимает склад, но леспромпхоз никак его не сдает. Лес нужно продать как дрова, чтобы он не занимал место на складе. Кирпичным сараям дрова нужны.

Рабочий

ПОЛИЦИЯ УШЛА С ПУСТЫМИ РУКАМИ

Обыски в помещениях германской компартии не дали никаких материалов для юридического преследования компартии

Трудящиеся Германии глубоко возмущены этим полицейским произволом

БЕРЛИН (ТАСС). «Роте фане» сообщает подробности о полицейских обысках в помещении ЦК германской компартии и других революционных организаций. 12 августа полиция оцепила дом имени Карла Либкнехта, где находится ЦК компартии, а также редакция и типография «Роте фане» произвела в помещениях дома обыски, которые продолжались около 2-х часов и не дали никаких результатов.

Были произведены обыски также в помещениях руководства красных физкультурников, МОПРа и руководства революционной профпозиции союза борьбы против фашизма.

Полиция конфисковала старые циркуляры и легально изданные брошюры. В Гамбурге полиция произвела обыски в помещении областного комитета партии и многочисленных помещениях, где собираются коммунистические рабочие. Полицией была занята также редакция выходящей в Гамбурге коммунистической газеты «Гамбург фолк дейтунг». Ни в одном из помещений полиция при обыске ничего не нашла.

В Бремене произведен обыск в квартирах 10 руководящих работников компартии. В Эссене имели место обыски у 36 руководящих работников компартии. Обыски у коммунистов были произведены также в Нюрнберге, Кельне, Штейтине, Ганновере, Штутгарте, Бреславле, Агдебурге и Галле.

В Кенигсберге произведен обыск в помещении секретариата местного комитета компартии.

Демонстрации протеста против полицейских обысков

БЕРЛИН (ТАСС). Полиция вынуждена сообщить, что произведенные в Берлине обыски в помещениях руко-

водящих органов компартии окончились безрезультатно.

Конфискованный ею материал не дает юридического повода для возбуждения дела против компартии.

Сведения об обысках, которые происходили по всей Германии, вызвали глубокое возмущение среди трудящихся масс. В Берлине на ряде заводов были приняты резолюции протеста. Во время обыска в помещении революционной профпозиции перед ее зданием собралась рабочая демонстрация протеста. Кроме обысков в Берлине, Гамбурге, Кенигсберге и Кельне, полиция произвела обыски в Гладбахе — Райдте, Кобленце, Магдебурге, Крефельде. Были конфискованы изданные легально брошюры и листовки. Одновременно продолжается также террор против рабочих организаций со стороны национал-социалистов. В Дрездене брошена бомба в помещение партийного комитета компартии, а также в дом, где живет много коммунистических рабочих. Бомбой, брошенной в комитет компартии, тяжело ранен один рабочий.

Антивоенный конгресс созывается 27 августа

БЕРЛИН (ТАСС). Парижское бюро организационного комитета по проведению международного конгресса борьбы против угрозы империалистической войны постановило избрать местом созыва конгресса Амстердам. Конгресс будет открыт 27 августа Анри Барбюсом.

ТРИ ГОДА НА СТРАЖЕ ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНЫХ ГРАНИЦ СССР

Славный юбилей ОКДВА

Приказ Реввоенсовета Особой Дальне-Восточной Краснознаменной армии

ХАБАРОВСК, 12. (Роста).

За подписью командарма ОКДВА тов. Блюхера, членов РВС т. т. Мезина и Таирова издан приказ войскам Особой Дальне-Восточной Краснознаменной армии по случаю ее трехлетней годовщины. «Три года тому назад,—говорится в приказе,—империалисты пытались прощупать нашу оборонную мощь штыком наемной китайской военщины. Особая с величайшей выдержкой крепко стояла на страже политики мира. В вынужденных отпорных боях она показала революционный героизм и беспредельную преданность делу пролетарской революции. Прошло три года. Три года



Тов. БЛЮХЕР.

борьбы и побед на фронте социалистического строительства. Страна успешно выполняет пятилетний план и четыре года. Укрепилась оборонная мощь СССР. Вступая в четвертый год существования ОКДВА каждый боец, командир и политработник обязан везде, всегда, в любой обстановке помнить, что страна — в враждебном окружении. Враг пристально смотрит за нашими победами на всех участках социалистической стройки. Реввоенсовет поздравляет весь личный состав армии с третьей годовщиной и призывает еще теснее сплотиться вокруг генеральной линии партии, ознаменовав четвертый год существования новым учебно-боевым подъемом, новыми решающими победами на всех участках военной и политической подготовки. Бросим все силы, волю и энтузиазм на выполнение решающего лозунга: «Большевики должны овладеть военной техникой».

Извещение

19 августа с. г. в 6 часов вечера в горсовете (горплан) состоится инструктивное совещание руководителей про работки в низах плана 2-й пятилетки. Явка на совещание обязательна для экономистов, плановиков специально выделенных инженерно-технических работников следующих организаций: Кем. рудоуправления, Коксостроя, Энергостроя, химзавода, мехзавода, совхоза № 47, «Горняк», а также для всех членов бюро секций горсовета, депутатских (советских) групп, представителей горкомхоза горОНО, и горздрава.

Орготдел горсовета, горплан.

Маленький фельетон

ПО ПОВОДУ ОДНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

Некоего профработника рабочие ругали за то, что он мало заботится о их бытовых нуждах. В бараках бывает только в исключительных особых торжественных случаях. И то,—придет, пролетит метеором,—и был таков.

Недавно этот самый «проф-метеор» зашел зачем-то в редакцию. Сел. Пощади руку около «локтя». Потом стремительно запустил одну руку в рукав другой и извлек оттуда огромного, жирного клопа.

— В рабочем бараке подцепил—сказал профработник.

В словах его, к удивлению присутствующих, прозвучали нескрываемые нотки гордости.

В этот же день принесли в редакцию

объявление,—Госбанк искал желающих купить не востребованные грузы. В этом списке, между прочим, предлагалась «Жидкость против клопов 138 мест». Кто то, видимо, в благодарном порыве борьбы за культурный барак выписал это необходимое для любого Кемеровского обжигателя вещество, а потом экстазом прошел—и вещество осталось «не у дел». Это бывает.

Через неделю опять появилось объявление Госбанка об этой самой жидкости против клопов. Значит никто не купил ее, никто в ней нужды не ощущает.

— Но как же так? — недоумевают некоторые кемеровцы.—В бараках от клопов спасения нет, а средство против них лежит мертвым капиталом?

Одна шутник объяснил это явление так:

—Очень просто. Ведь нынче с бара-

ками как? За нежелание работать в них «опортунизм приписывают». А работать там многим скучно кажется. В таком случае чем более клопов, тем лучше,—меньше в бараке нужно быть для того, чтобы подцепить парочку клопов. А подцепил, тогда дело в шляпе. Вынимай его, как тот профработник, всенародно. Пусть тогда попробуют доказать, что ты не бываешь в бараке. Доказательство налицо. Клоп, он брат, того... понимать надо. При умелом использовании и находчивости, он первым другом окажется. И поверь мне—не выкупят эту жидкость ни профработники, ни хозяйственники. Не будут они с клопом дружбу терять.

Чорт возьми, как бы на самом деле этот шутник прав не оказался.

А. П.

Врид. редактора А. Морозов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГОСЦИРК 17 и 18 два грандиозных эстрадных радио-цирковых вечера все виды искусств в один вечер

ЦИРК: **семь ЮЛИУС** (комбинированные акробаты) **Веранис** (штейн трап), **Ида** (каучук), **Айзик** (юный гимнаст), **корабельный ант**, **восточные акробаты**

ЭСТРАДА: артисты Московской эстрады **Б. П. Любич** (сатира-фельетон), **Л. Степанова** (лит-монтаж)

Ленинградский ансамбль Женское творчество **В. С. Добротина** юмор, жанровые песни, **сестры Нивар** сатира, **Лодовская** и **Баум** характерные танцы, у рояля **В. К. Гампер**, **Краснопевцева** и **Козлова** рязанские бабы, **сестры Лялины** (жонглеры), **кошфейерские Н. Ревич, М. Камнев**.

В программе: юмор, танцы, пение, музыка. Начало в 9 часов вечера. Цены местам от 1 руб. до 3 руб. 50 коп. Билеты продаются в кассе цирка с 12 до 2 дня и с 5 до 19 час. вечера. 18 августа **детский утренник** дневное выступление артистов цирка и эстрады по особой программе. Начало в 2 часа дня. Цены местам от 50 к. до 2 руб. Касса открыта от 11 час. утра. На вечерние представления дети до 14 лет. возраста не допускаются.

КИНО

Горсад 17 августа Нач. 5-6-30 8-9-30	Исторический фильм с участием Малиновской Ледяной дом
Кл. Стронт. 17 августа Нач. 6, 7-30 9	Ледяной дом одновремен. в 2-х театрах.
Кл. Энергост. 18 19 августа Нач. 6-8 час.	Второе слагаемое к/к. сопровождается лекцией.
Горсад 18-19-20 августа Нач. 5-6-30-8-9-30	Лучшая советская комедия Нельзя ли без меня

ГорФО объявляет

На основании постановления НКФ РСФСР от 5 го июня 1922 г. № 154 устанавливается по квартальное сообщение учреждениями, предприятиями и организациями общественного сектора в горФО сведений:

- а) о платежах по коммерческим сделкам с частными лицами—покупке, продаже, подрядах, поставках, комиссиях, аренде, жилых и не жилых помещений и т. д.;
- б) о всякого рода выплатах за исполнение работ и оказанные услуги, кроме сумм, подлежащих обложению подоходным налогом по расписанию ставок № 1-а. Минимальный размер сумм, подлежащих включению в сообщаемые в фидотдел сведения устанавливается на каждое лицо в 100 руб. за квартал. Указанные сведения представляются в горФО не позднее 15 числа первого по окончании квартала месяца.

Сведения за 1-е полугодие 1932 года должны быть представлены в горФО не позднее 20 августа с. г.

За непредставление в срок указанных сведений будет налагаться штраф.

ГорФО

Кемеровский рабфак Сибирского химико-технологического института объявляет осенний набор на все курсы рабфака.

Принято будет 300 чел. из них 60 человек на дневное отделение и 240 человек на вечернее отделение.

Условия приема

1. Рабочий стаж не менее одного года (дочери рабочего принимаются без рабочего стажа).
2. Возраст не менее 17 лет и не старше 32 лет.
3. Образование на 1-й курс за школу 1 ступени, на 2-й курс не менее 5-6 групп школы 2-й ступени.
4. Все желающие поступить в рабфак получают командировки от своих партийных, профессиональных или комсомольских организаций.

За справками и с подачей заявлений обращаться с 9 до 4 часов дня в канцелярию коксо-химического техникума, Исполкомская № 26 и с 6 до 10 часов вечера, левое крыло Дворца труда, канцелярия рабфака.

Прием заявлений до 15 сентября. Начало занятий с 1-го октября.

Студентов рабфака отпуски, объявляем принять по месту работы, свое деятельное участие в вербовке новых студентов на осенний набор.

Директор Нулигин

Союзутиль

требуются для работы в Крайконтуре и на периферии

бухгалтера, счетоводы, инспектора, межрайонные инструктора, юрисконсульты

ответисполнители и машинистки.

Оплата по соглашению. С предложением обращаться: Новосибирск, Красная контора, Гурьевская 32.

Во изменение объявления о приеме в Кемеровский горно-угольный рабфак сообщаем, что с начала учебного года **первый курс тоже переходит на дневное обучение** (с отрывом от производства, обеспечиваются стипендией (45 р) и общежитием).

Начало занятий: На 1 курсе нового приема—1-го окт. (явка 20 сент.). На 1 курсе январского приема 32 г., на 2 и 3 курсах—1-го сентября.

Прием заявлений в Кемеровский горно-угольный техникум продлен до 15 сент. **Начало занятий**—1-го октября.

Директор Григорев

Артели инвалидов Трудовой путь **требуются сапожники** в неограниченном количестве. Справиться: Советская № 82

Кемеровскому мехзаводу срочно требуются **бухгалтера, счетоводы, и машинистки.**

Условия по договоренности с предоставленным коммунальных услуг.

Отдел кадров

Амбулатория РОКК доводит до сведения, что с 16-го августа врач Кондратьев В И возобновил прием по внутренним болезням. Прием во 2-й амбулатории с 4-х до 6-час. вечера. **Номитет**

Призывники 1910 года рождения, не явившимся по каким либо причинам на противогриппозную прививку 10 и 11 августа по приказу от 20 июля с. г. № 3 приказываю прибыть на прививку 19 сего августа к 10 часам утра в помещение Райвоенкомата

Районный комиссар **Архангельский**

Продаются разные домашние вещи: **столы, шкафы, гардероб, тумбочки и др.**

Красноармейская улица жилдом «Искра» кв. 17 видеть с 5 часов.

Утеряны: пенсион. кн., паев ин. ивнтация из внесен аванс и книжка **кассы взаимопомощи** Шадринской уездной администрации

Прививка оспы производится в амбулатории при горбольнице с 10—12 часов.

Продается **ДОМ** 12/16. Справиться Почтовая ул. № 10.

Студентам вечернего химического рабфака, находящимся в каникулярном отпуску **явиться 20 августа в 6 час. вечера в рабфак на студенческое собрание**

Директор **Нулигин**

Ленинскому хлебозаводу треста Промхлебобезопасия **срочно требуется бухгалтер.**

Об условиях справки: коопгородок, Кемеровская мехпекарня.

Требуется сторож на огорода

Плата по соглашению. Справиться: контора Акорта, группком общепита.

Утеряна Домовая книга

Ивана Ватанина.

Утеряны и похищ. документы

Труевич А П паев кн и забор карт за авг м-ц. —Глазырин А И профб союза стр.—Ширяев А се майн уд личн и метр вып о рожд Марии Титовой.—Петров М И уд личн и комс бил.—Симанчов И Д уд личн, метр вып о рожд профб союза горн, комс бил спр об образ и удар уд

Москвава А Л батр спр и профб союза стр.—Севастьянов И И воин кн, уд личн и кв на внес ав 10 р.—Тепляков Я Н кв на внес ав в маг ГОТО на 50 р.—Петровский О К койск карт.—Сотникова А С спр о соц пол.—Бороздин С И удар бил и профб.

Константинов Н И кн вид деткомс Юрию Кон.—Завьялов А М 2 паев кн Ал-дра, Степана и Анастасии Завьял, и кв на вн аванс Анастасии Зав.—Курганская проп в Энерг.—Консейов Г П уд бил.—Агеев М А уд личн.—Зуев И С профб союза водников.

считать Медейств

4 КУЗБАСС
17 АВГУСТА № 190—(2749)